



張淇殷姊妹 (Michelle) 來生命堂十年。當時是因為要與患癌的丈夫Anson共同面對疾病而認識並相信神。如今雖然丈夫已返天家，她獨自一人面對地上的繁瑣和困惱，但有主同行，她一步步學習以神為滿足，人生路並不孤單

Michelle說：「Anson是位醫生，聰明能幹、開朗自信，我樂於躲在他背後，由他打點一切，被他無微不至的照顧。直到一天他患上肝癌，由病發至離世僅僅一年。」

陪伴丈夫與病魔搏鬥

「2008年1月，Anson確診得了末期肝癌，腫瘤有11厘米大，只能化療。由於他自己是醫生，對病情有了解，起初仍能樂觀面對。第一輪化療後，腫瘤縮減了一半，但是第二輪情況卻反彈，Anson亦變得極度失落和沮喪。」

那時Anson的一位舊同學邀請他們到生命堂來參加聚會。那年5月，夫妻倆第一次踏足教會。崇拜後弟兄姊妹的關心，讓Michelle把積壓在心底裡的鬱悶和眼淚，全部釋放出來，之後她感到前所未有的平靜安穩。自此Michelle和Anson逐漸認識神，並雙雙於8月決志。

信耶穌並不代表天色常藍。「Anson的身體一直走下坡，他自己固然不好受，我的壓力也很大。身邊的朋友不懂得如何幫助我，弟兄姊妹亦只能用祈禱支援。那時我只覺非常孤單，前路寸步難行。」

另一方面，丈夫的家人也給Michelle不少壓力，像是要求她剪頭髮、茹素為丈夫積福擋災，又說了不少傷透她心靈的說話。幸而Michelle能夠透過福音班和初信班，逐漸學習從神的話語支取力量。「要不是我認識了神，有祂的話教導、安慰和支持，我實在不知如何渡過那段日子。」Michelle說。

跟Michelle不同，Anson雖然也決志了，但他對神一直抱著旁觀者的心態。「Anson是到離世前不久才親自經歷神的同在，並在筆記本上寫下：『人很渺小，不要以為凡事都能做到。』他在最艱難的時刻遇見了神，並接受水禮，之後於09年1月被天父接返天家。」

神的話救了我

丈夫離開的頭半年，Michelle用忙碌充塞生活，直到後事辦妥才真正接受丈夫再不能回來，生活節奏和方式都需要調較。

「那段時間我要服藥治療失眠，亦嘗試喝酒放鬆自己，甚至在極度痛苦時，想過了結自己生命。但在危急關頭，神差派天使按我家的門鐘，救了我免做傻事。我知道，神存留我的生命，必有祂的用意。」Michelle回憶時也不禁垂淚。

自此Michelle積極學習神的話，參與教會事奉，特別是安息禮拜的服事，與哀傷的人同行。期間她見證了神在每時每刻無微不至的看顧，亦與神建立了獨特的溝通方式，與神親密同行。

2017年，Michelle的大哥確診胃癌（已於2018年8月返天家），加上有朋友意外失救，以及連串不愉快的事情，令她再次跌進低谷。

「是上帝的話救了我。再讀約伯記，提醒我要知道祂是創造主，我們是被造的，要存敬畏神的心；讀希伯來書，明白我們受苦原是命定的，要帶

「要撐着，你不孤單」

著信心和盼望向前走；讀列王記，上帝派烏鴉餵養以利亞.....。這一切一切，都教我要靠主的話走人生路，在經歷祂的信實和慈愛的同時，亦認識到自己的渺小與限制。」

回望過去的日子，Michelle說：「成聖路很漫長，十字架亦不容易背。但在低谷中，總有主的聲音跟我說：『我陪你走，撐下去。』」

2018年，Michelle參加了華福大會，並確定自己於3年前獻身的立志，決定修讀神學，揮別工作了22年的崗位。「其實人生有許多可能性，只是我們常被身外物限制了，聽不到上帝的召命，走不上滿有祝福的道路。現在我確定了，要趁著白日多作主工。」

